ВКУС ЕВРЕЙСКИХ ЗАКОНОВ ч.2

	Имя, фамилия
	


Поставьте знак «(»  возле  правильного ответа или заполните аналогичную анкету в Интернете 

http://www.jewniversity.org/Portals/jewniversity/Tests/3.04.%20%20%20%20.2_вкус_2.doc
1.  Запрет Торы: «не вари козленка в молоке его матери» запрещает совместное приготовление:

а)  Любого мяса с любым молоком;

б)  Только мяса  домашних кошерных животных  вкупе с молоком домашних кошерных животных;

в)  Говядины в коровьем молоке, баранины в   овечьем, козлятины в козьем;

 г)  Все вышеперечисленные ответы верны.

2. С помощью какого силлогизма отвергает рав hирш идею запрета только молоденького «гди» варить в молоке именно его мамы?

 а)  Ненавистное тебе не делай другому;

 б)  Тем более;

        в)  Разделяй и властвуй (над собой);

        г)   Мера за меру.

  3.  Три раза повторяется в Пятикнижии запрет «Не вари...» Что мы можем  из этого почерпнуть?

а)  Важность  запрета смешивать мясное с молочным;

 б)  Низкий уровень адресатов Торы;

        в)  Постоянство (три раза) запрета;

г)  Запрет: 1) кушать; 2) получать выгоду; 3) делать         смесь молочного и мясного.

4.  Что общего между запретами на смешение      мяса и молока в еде, винограда и пшеницы в поле, льна и шерсти в одежде, осла и быка в упряжке?

 а)  Их непонятность;

 б)  Запрет на смешение во всех видах жизнедеятель- ности (еде, одежде, работе);

        в)  Уважение к Всевышнему как к Творцу;

г)   Любовь к Торе, заставляющая нас принимать, не понимая.

5.  Как с философской точки зрения объяснить запрет смешивать, коль скоро конечная цель  Творения двейкут – слияние?

а)  «Время разбрасывать камни и время собирать     камни»;

б)  Распознавание существующих частей целого  -    необходимое условие их правильного соединения;

в)  Средство - это средство, цель - это цель – «и смотри, Кутузов, нэ пэрэпутай!»;

г)   Все вышеозначенные ответы годятся, с философской «колокольни» (точки зрения).
6. На каком языке проименовали мудрецы «нетилат (ядаим)»? 

 а)  На арамейском;

 б)  На ляшон койдэш;

в)  На языке мудрецов;

г)  На языке Торы.

7.  Какое отношение имеет русская идиома: «Прими руки, руки-то не распускай» к нетилат ядаим?

а)  Мы все выросли из еврейских корней («халява»  от халав, «шмон» от шмонэ, Москва от Мас кавуа);

б)  Утреннее рукоомовение решает проблему ночных эротических видений;

в)  Да просто «умыть руки» – это убрать руки, т.е. бездействие;

г)  Убрать от плохого.

8.  Первая из данных через Моше мицвот на исходе Йом Кипура I-года Исхода из Египта была пожертво-вание – трума (от корня   рам – возвышенность, высокость). Какая связь между этой мицвой и нетилат ядаим?

   а)  Трума – подготовка к возведению Мишкана,    Нетилат ядаим – подготовка к возведению Дня;

б)  «Возьмут Мне возвышение» - та же тройственность – уйди от плохого («взять») и, делая хорошее («Мне»), подняться к результату;

   в)  Невероятная точность определения словами - ответ Рамбама на вопрос: «Для чего мудрецы составили для нас эту  молитву?» (речь идёт о молитве «18 благословений»);

   г)  Все ответы верны.

9. Как выглядит идея тройственности в конкретном исполнении? Выберите лишнее в следующих действиях:

а)  «Убирание» воды  из источника в сосуд;

б)  Поднимание сосуда;

в)  Ток воды сверху вниз;

г)  «Убирание»  остатков воды с рук полотенцем.

10.  Какое слово является ключевым для    объяснения смысловой близости значений  от - буква и знак, сигнал?

   а)  Слово (буквы) – сигнал будущего;

   б)  Буквы – это установление связи между внутренним (мыслями) и внешним – словами. Подавая знак, сигнализируя, мы также устанавливаем связь;

   в)  Символы, все символы;

   г)  Все вышеперечисленные ответы верны.

 11.  Чего недостает Ишмаэлю в смысле брита?
  а)  Действия;

  б)  Формы;

  в)  Содержания;

  г)  Всего вышеозначенного вместе взятого.

 12.  Какие видимые символы указуют на  тройственность в тфилин?

 а)  Голова, сердце, рука;

 б)  Свитки, коробочки, ремни;

 в)  Способ их накладывания;

 г)  Содержание, форма, цвет.
13.  Почему в переводе с ненаших языков тотафот  значит два – два?
а)  Ничья на языке минимального множества;

б)  Конечный результат, как ни верти (сложение), 

как ни крути (умножение)  - все равно четыре!

в)  Дабы подчеркнуть дробленность (неполноту) информации в любом языке, кроме ляшон койдэш;

г)   Для связи необходимы двое!

14.  Откуда мы лучше всего видим подчеркнутое отсутствие уровня  - даат в брит-миле?

а)  Из возраста абитуриента на союз;

б)  Из глубины нашего непонимания этого действия;

в)  Из его данности до Дарования Торы и неупоминания  о нем в Пятикнижии после Синая;

г)  Все вышеперечисленные ответы верны.

15.  Как шабат - сама желанность, связан с действием?
а)  Никак;

б)  Бездействие обеспечивается только через многочисленность действий, обходящих запреты;

в)  А подготовка к шабату? Забыли?

г)  Ни один из вышеперечисленных ответов не является правильным.

